ШКЕНЕВ Григорий Александрович

Командир дивизиона 459-го минометного полка 25-го танкового корпуса, старший лейтенант, Герой Советского Союза.





Григорий Александрович Шкенев родился 28 декабря 1907 года в Санкт-Петербурге в семье рабочего. После окончания средней школы с 1924 по 1928 годы работал модельщиком на заводе «Металлист» в городе Рыбинске Ярославской губернии. В 1927 году вступил в коммунистическую партию.

В 1928-1930 годах служил в Красной Армии. После демобилизации работал пропагандистом райкома партии, заместителем секретаря парткома завода «Красная Этна», секретарем райисполкома в городе Горьком.

В феврале 1934 года распоряжением ЦК ВКП (б) Григорий Александрович был направлен на работу в политотдел совхоза

«Алабуга» Звериноголовского района (ныне Курганской области).

В июле 1939 года Григорий Александрович был призван в Красную Армию. Участвовал в боях с белофиннами, а в июле 1941 года принял первый бой с немецко-фашистскими захватчиками. В 1942 году окончил курсы усовершенствования командного состава. Командовал дивизионом на Брянском и 1-м Украинском фронтах.

Мужество и находчивость командир минометного дивизиона Шкенев проявил в бою 28 февраля 1945 года на подступах к городу Губен в Польше. Его наблюдательный пункт, находившийся на выгодной в тактическом плане высоте, был отрезан гитлеровцами от основных сил 459-го минометного полка. Минометчики Шкенева приняли бой в окружении. В критические моменты боя командир дивизиона трижды

вызывал огонь своих батарей на себя. Благодаря мужественным действиям воинов-минометчиков и их отважного командира высота была удержана.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 27 июня 1945 года старшему лейтенанту Шкеневу Григорию Александровичу присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

За героизм, проявленный на фронтах Великой Отечественной войны, Шкенев был награжден орденами Ленина, Красного Знамени, Александра Невского, тремя орденами Отечественной войны I степени, орденом Отечественной войны II степени, двумя орденами Красной Звезды, многими медалями.

После демобилизации Григорий Александрович Шкенев работал агрономом, директором совхоза «Россия» в Челябинской области.